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Onderzoek en Ontwikkeling  -  Fiscale gunstmaatregelen

Het Vlaams Regeerakkoord 2014-2019 bevat een aantal concrete acties binnen de 
doelstelling van het versterken van de kennisbasis in Vlaanderen. In één van deze acties 
beoogt de Vlaamse Regering, in samenwerking met de federale overheid, de verdere 
defiscalisatie van onderzoekers en nieuwe fiscale maatregelen ter stimulering van 
innovatie (tax shelter, fiscale aftrek voor licenties, …). 

In zijn beleidsnota Economie, Werk en Innovatie 2014-2019 kondigde de minister aan 
“een verruiming van de grondslag en het toepassingsgebied van de fiscale 
gunstmaatregelen voor O&O naar een bredere groep van kenniswerkers en kmo’s met 
een betere betrokkenheid van de innovatieagentschappen van de Gewesten” te zullen 
bepleiten bij de federale overheid. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 323 van 5 februari 2015 stelde de minister dat 
er binnen het Europaplatform een ad-hocwerkgroep werd opgericht. Deze werkgroep 
kreeg de opdracht om de effecten van de aangekondigde veranderingen in het federaal 
wetenschapsbeleid op het Vlaamse wetenschapsbeleid in kaart te brengen. En verder: 
“Deze ad-hocwerkgroep bereidt momenteel een aantal fiches met actiepunten voor, die 
ik zal meenemen naar het overleg tussen mezelf en mijn federale collega”.

1. Kan de minister de fiches met actiepunten van de ad-hocwerkgroep aangaande de 
impact van de veranderingen in het federale wetenschapsbeleid op het Vlaamse 
wetenschapsbeleid uitvoerig toelichten?

2. Heeft de minister al overleg gepleegd met zijn federale collega? 

a) Zo ja, hoeveel overlegmomenten hebben er inmiddels al plaatsgevonden en 
wanneer? 

b) Zo neen, waarom heeft er nog geen overleg met zijn federale collega 
plaatsgevonden en wanneer staat een samenkomst in 2016 desgevallend 
gepland? 

3. In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 323 stelt de minister dat het belangrijk 
is om in het dossier van de defiscalisatie van onderzoekers de samenwerking tussen 
de federale overheid en de gemeenschappen te hernieuwen teneinde na te gaan of en 
hoe deze maatregelen kunnen worden verbreed. 



a) Welke contacten zijn hieromtrent in tussentijd geweest tussen de federale 
overheid en de Vlaamse Gemeenschap?

b) Welke vorderingen zijn inmiddels in dit dossier gemaakt? Welke nieuwe 
elementen inzake de verbreding van de defiscalisatie van onderzoekers kan de 
minister meedelen? 

c) Welke einddatum staat er momenteel op de samenwerking tussen de federale 
overheid en de gemeenschappen betreffende het dossier van de defiscalisatie 
van onderzoekers? 

4. […] “Er kan gedacht worden aan een taks shelterregeling voor innovatieve bedrijven, 
naar analogie met de taks shelter die momenteel reeds bestaat voor audiovisuele 
projecten. Ook een fiscale aftrek van licenties behoort tot de mogelijkheden om 
onder meer KMO’s te stimuleren tot innovatie. Ook bij deze nieuwe mogelijke fiscale 
maatregelen dienen we eerst een grondige interne voorbereiding te maken, alvorens 
dit naar het Belgische niveau te tillen.” Zo deelde de minister mee in antwoord op 
mijn schriftelijke vraag nr. 323. 

Werd op Vlaams niveau al gestart met de interne voorbereiding van nieuwe 
mogelijke fiscale maatregelen, om zodoende voorbereid te zijn zodra het onderwerp 
op de federale agenda staat? Wat is hierin de stand van zaken? 
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1. De ad hocwerkgroep heeft vier fiches opgesteld die overeenkomen met vier grote 
opdrachten van BelSpo en waarvan Vlaanderen proactief wil laten weten hoe deze 
taken in de toekomst dienen te worden ingevuld:

1. De oprichting van een interfederaal ruimteagentschap. 
Deze fiche behandelt hoofdzakelijk hoe alle gefedereerde entiteiten dit 
interfederaal agentschap zouden moeten besturen, waarbij de Vlaamse 
belangen optimaal aan bod kunnen komen binnen de grenzen van de 
bevoegdheidsverdeling in België

2. De verzelfstandiging van de federale wetenschappelijke instellingen. 
Deze fiche benadrukt de mogelijkheden die de verzelfstandiging van de 
federale wetenschappelijke instelling biedt om nauwer met Vlaamse 
onderzoekscentra samen te werken (ook in een internationaal kader). Het is 
daarbij van belang dat vertegenwoordigers uit Vlaanderen zullen worden 
opgenomen in de nieuwe raden van bestuur van deze federale 
wetenschappelijke instellingen enerzijds en anderzijds dat de financiering 
voorzien voor het federale Brains.be-programma niet verloren gaat voor 
Vlaamse onderzoekers.

3. De rol van BelSpo als financeringskanaal. Deze fiche wijst op het niet 
beschikbaar zijn van gedetailleerde cijfers over de financiering van de federale 
programma’s en initiatieven (zoals de Zuidpoolbasis, deelname aan 
(inter)nationale infrastructuren e.d.), in het bijzonder hoeveel toegekend 
wordt aan welk programma en welke bedragen de begunstigden ontvangen. 
Een doorlichting van deze programma’s wordt dan ook nodig geacht. Er wordt 
betrokkenheid  van de Vlaamse overheid gevraagd bij de doorlichting alsook 
bij de eventuele verlenging (met keuzes van nieuwe thema’s) dan wel 
stopzetting van deze programma’s.

4. De rol van BelSpo als secretariaat van de intra-Belgische overlegorganen ter 
ondersteuning van de internationale vertegenwoordigingen. Deze fiche 
behandelt de rol van BelSpo in België als centrale administratieve draaischijf, 
en “aggregator” van cijfergegevens, standpuntbepalingen, bevragingen enz. 
van en naar Europa toe. Tevens verschaft het faciliterende diensten aan de 
gefedereerde entiteiten om deze taken tot een goed einde te brengen. Het is 
in het voordeel van Vlaanderen dat een dergelijke administratief-
coördinerende centrale organisatie blijft bestaan, waarbij een striktere 
scheiding tussen de representatie- en secretariaatsfunctie van de 
beleidsvoorbereidende en uitvoerende opdracht voor de federale 
bevoegdheden een betere garantie van neutraliteit en onpartijdigheid 
bevordert. Het is dus belangrijk om ook de Vlaamse overheid te betrekken bij 
een eventuele reorganisatie van deze rol.

2. De minister heeft inderdaad al een keer overlegd met de federale staatssecretaris 
bevoegd voor het federale wetenschapsbeleid. 

3-4. Zoals u weet werd op het federale niveau in de loop van 2015 voorrang gegeven 
aan enkele andere politieke pistes ter verlichting van de fiscaliteit voor alle 
ondernemingen, wat resulteerde in de zogenaamde taxshift. Op dit moment wordt 



in de discussies ook de vennootschapsbelasting betrokken. De fiscale dossiers die u 
aanhaalt staan niet geïsoleerd van deze ruimere benadering, waarover de politieke 
besluitvorming zich op het federale niveau bevindt.


